

301
ОТ ПОСОЛСТВОТО В МИНСК

Изх. № Ко-01-08/06.01.2014 г.

**ОТКРИТА
ОБИКНОВЕНА!**

ДО
МВнР – КО, СЦ, ИЕЦА

ОТНОСНО: Платените пътища и пътните такси в Република Беларус

От 01.08.2013 г. в Беларус функционира национална електронна система за събиране на такси за преминаване по платени пътища на страната. Общата дължина на тази категория пътища е от порядъка на 815 км., а от 01.01.2014 г. тя достигна цифрата 933 км. В списъка са включени следните трасета : целия път М1/Е30 /Брест- Минск – границата с Руската Федерация/, път М2 – Минск – международно летище Минск 2, а също така участъци от пътищата М3 Минск-Витебск, М 5 Минск – Гомел, М 6 Минск – Гродно и М 4 Минск – Гомел /целия път/.

Заплащането при преминаване по горесцитираните пътища е задължително за две категории транспортни средства : леки автомобили с тегло не по-голямо от 3,5 т., регистрирани извън Митническия съюз /Русия, Беларус, Казахстан/ и всички други транспортни средства/тирове, автобуси, каравани/ с тегло над 3,5 тона.

Определените такси са както следва : за автомобилите 4 евроцента за километър, за товарните автомобили и автобуси с 2 оси – 8 евроцента, с три оси – 10 евроцента, с четири и повече оси 12 евроцента.

За преминаване по платените пътища транспортните средства е необходимо да бъдат снабдени със специални отчитащи устройства. Регистрацията в системата и получаването на такива устройства може да стане в специални пунктове за обслужване, които са разположени във всички областни центрове на страната, на някои бензиностанции, в близост до платените пътища и в близост до ГКПП на Беларус. Тяхното местонахождение е указано със специални обозначения.

Контролът за заплащането на пътната такса се осъществява от Транспортната инспекция на Беларус. Липсата на специално устройство или ползуването на такова от друг автомобил се фиксира от автоматизирана система, която идентифицира нарушителя. Глобите за нарушителите, за преминаването през една контролна контролна рамка на системата са високи и варират от 50 до 260 евро.

Допълнителна информация за адресите на пунктовете за снабдяване със специални отчитащи устройства и други подробности свързани със заплащането на пътни такси в Беларус може да се намери на сайта beltoll.by.